MHM CE1 / CE2

Module 13
Séance 1



Combien ces no

347

418

mbres contie




Ecris deux Ecris deux

décompositions du décompositions du nombre avec
nombre avec trois trois nombres :
nombres :




La guerre du
potager * %

Place tes légumes dans ton
potager
(Attention, 2 carottes, 2 radis 1) :
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LE POTAGER DE MON
ADVERSAIRE

' son prénom :

b

- But du jeu : manger tout le potager
de ton adversaire en envoyant ta
taupe dans son patager.

- Quand c'est ton tour, tu annonces la
case gue tu vides dans le potager de

ton adversaire. L'adversaire te répond
le résultat :

- « Tarre »  ta taupe ne mange que
de la terre. Colorie en noir la case
dans la grille de ton adversaire pour te
souvenir gu'il n'y a rien ici.

- «Croqué » : 1a taupe a mangé un
bout de légume ! Fais une croix sur la
arille pour marquer qu'll ¥ a un
morceau de légume & cet androit.

- « Disparu » : ta taupe a mangé tout
le légume !

La guerre du

potager % % %

Place tes légumes dans ton
potager

(Attention, 2 carottes, 2 mais et
2 radis!) :

[l

w

o | th| &

)

' son prénom :

s

- But du jeu : manger tout le potager
de ton adversaire en envoyant ta
taupe dans son potager.

- Quand ¢'est ton tour, tu annonces la
case que tu vides dans le potager de

ton adversaire. L'adversaire te répond
le résultat :

- « Tarre » : ta taupe ne mange que
de la terre. Colorie en noir la case
dans la grille de ton adversaire pour te
souvenir quill n'y a rien ici.

- «Croqué » : ta taupe a mangé un
bout de légume ! Fais une croix sur la
grille pour marquer qu'il y a un
morceau de légume A cet endroit.

- « Disparu » : a taupe a mangé tout
le légume !




CE1l

Résolution de problemes

PROBLEMES CE1 (1)

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

CE2

Lila a 69 images. Son
amie en a 14 de plus
gu’elle.

Combien son amie a-t-
elle d’images ?




” Apprentissage CE2

CE1l

Exercice :

Ecris les nombres manquants :

| A

?j PROBLEMES CE1 (1) TS e
N

112113456789 ]10 Exercice :

Compléte le tableau comme I'exemple de la 1% ligne

111121113 |14 |15[|16|[17]]18]] 19|20

Mombre dizaine Centaine
21 22|123]124](25 nombre suivant suvante suvante
2 537 2538 2 540 2600

1472

4 055

6 790




Apprentissage

CE1l

La guerre du
potager % x AN

Place tes légumes dans ton
potager
(Attention, 2 caroltes, 2 radis 1) :

I-

u

e B :
'V..—'-

Guerre du
potager

LE POTAGER DE MON iRt
ADVERSAIRE [

- But du jeu - manger tout le potager
de ton adversaire en envoyant ta
taupe dans son potager.

- Quand c'est ton tour, tu annonces la
case que tu vides dans le potager de
ton adversaire. L ‘adversaire te répond
le résultat :

-« Terra » - tataupe ne mange que
de la terre. Colorie en noir la case:
dans la grille de ton adversaire pour te

souvenir qul n'y a rien ici
- «Croqué » : ta taupe a mangé un
bout de légume | Fais une croix sur i

grille pour marquer quiily a un
morceau de légume 4 el endroit.

- « Disparu » ; ta taupe a mangé tout
le légume |

0099020009
22020006

290020E

Guerre du
potager

CE2

Puissance dé

(Date: | | Mon prénom: |
La guerre du .’ e
potager ok X gy JN MON POTAGER &
Place tes légumes dans ton n S < B = T a o
potager 1
(Attention, 2 carottes, 2 mais et
2radis!) :
(.l R L
° 4
P — c | 3
® | c
g o[ i
o |[
mn o — o 6
| [
u\ » | 3
3
M
POTA RD O .
Son prénom :
AD RSAIR \
= But du jeu : manger tout le potager
CRRTRRER S ERNGRINAN | e on adversaire en envoyant ta
taupe dans son potager.
1 - Quand c'est ton tour, tu annonces la
case gue tu vides dans le polager de
a ton adversaire. L'adversaire te répond
le résultat
3 -« Torre » | ta taupe ne mange que
de la terre. Colorie en nor la case
dans la grille de ton adversaire pour te
4 souvenir quil n'y a rien ici
- «Croqué » : 1a taupe a mangé un
5 bout de légume ! Fais une croix sur la
grille pour marquer quil y a un
6 morceau de légume 3 cet endroit
- « Disparu » : ta taupe a mangé lout
e légume !
#
3
Grille 1

14

16

17

18
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12
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14

10

16

1"

1

15

15
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MHM CE1 / CE2

Module 13
Séance 2



Combien ces no

704

985

mbres contienn




Ecris deux Ecris deux décompositions du
décompositions du nombre :\ nombre :

10 >0




Calcul mental
CE1l

Ecrire la moitié de deux
nombres :

84 120
346 250

CE2
La table de Pythagore :
X

| |G |@ TS| 20
2 6 | 8 1012|1416 | 18 | 20
3 |6 12 (15 |18 |21 | 24 | 27 | 30
43 | & | 12 20 | 24 | 28 [ 32| 36 | 40
5 (10| 15|20 30 (35|40 | 45 | 50
6 |12 | 18|24 | 30 42 | 48 | 54 | 60
7 (14]21 |28 |35]|42 56 | 63| 70
8 16 |24 |32 |40 | 48 | 56 72 | 80
9 | 181273645 |54 |63 |72 90
10 ({20 |30 | 40 | 50 [ 60 | 70 | 80 | 90



http://lecartabledesloulous.eklablog.com/les-tables-de-multiplication-du-ce1-au-cm2-a119319046

CE1l

Résolution de problemes

PROBLEMES CE1 (1)

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

CE2

Lila a 69 images. Son
amie en a 14 de plus
gu’elle.

Combien son amie a-t-
elle d’images en plus ?




” Apprentissage

CE1l

A S T W ¢

Iy a 5 paquets de 2 étoiles. On peut I"écrire :
2 + 2 o+ 2 + 2 * 2
=5X2

La multiplication est 'opération que I'on fait quand on additionne toujours le méme
nombre.

On utilise le signe « x » gui se lit « fois » ou « multiplié par »
5x2=2+2+2+2+2=10
# 5 fois 2 » ou « 5 multiplié par 2 »

URL : http://opn.to/a/u305M

Calculer :

1287-1281-=
3548 -3532=
2547 -1238=
6 845 -4 786 =

CE2



http://lecartabledesloulous.eklablog.com/le-sens-de-la-multiplication-a125127238
http://lecartabledesloulous.eklablog.com/les-tables-de-multiplication-du-ce1-au-cm2-a119319046

y Apprentissage

AP

Fiche de recherche des résultats multiplicatifs :

4x1=.. o9x1=..
4x2=.. S5x2=..
4x3=.. 5x3=...
4x4=_.. 5x4=_..
4x5=... S5x5=...
4x6=... 9x6=..
4x7=.. ox7=..
4x8=... 5x8=..
4x9=._. 5x9= ..
4x10= ... 5x10=...

e

CE2

Calculer :

1287-1281-=
3548 -3532=
2547 -1238=
6 845 -4 786 =



MHM CE1 / CE2

Module 13
Séance 3



Combien ces no

109

740

mbres contie




Ecris deux

décompositions du

nombre :

60

Ecris deux
décompositions du
nombre :

100







Résolution de problemes

CE1l CE2

> | PROBLEMES CE1 (1) >

PROBLEMES CE2 (1)

1(12]13[14]||5]||6]|7] 8] 9|10

11(1121 13|14 |15[|16][17]]18]| 19|20

11|12 [13[ |14 [15]|16]|17||18(]19]|20

21|122(123(|24(|25

21(122]123( 24|25




" Apprentissage

CE1l

Probléme :

Voici un bon de commande fait par la directrice de I'école:

Top Livraison

Le super fournisseur des écoles

',' —
BON DE COMMANDE .

Cahiers | Classeurs | Stulos | Régles
Classe de CP 50 25 90 25
Classe de CE 75 5 100 30
Classe de CE2 75 25 120 30
Classe de Ch/ T2 100 0 &5 20

1/ Combien a-t-elle commandé de cahiers pour la classe
de CP ?

2/ Combien a-t-elle commandé de stylos pour la classe de
CE27?

3/ Combien a-i-elle commandé de régles pour la classe de
CM1/CM2 ?

4/ Combien a-t-elle commandé de classeurs pour toute
I'école ?

Probléme.

Voici le bon de commande fait par la directrice de I'école :

CE2

Top Livraison v
Le fournisseur des écoles ¥
-
BON DE COMMANDE
Tapis Ballans Dossards | Roguettes Balles
Emle Jules 5 20 55 25 50
errg
Ecole Henri 10 15 45 30 60
Des
Ecole René 15 25 220 50 10
Coty
Em'e des 0 8 30 10 30
rayons
Ecole Jean
de la 10 7 75 15 35
Fontaine

1/ Combien a-t-elle commandé de ballons pour I'école René Coty 7

21 Quelle école recevra 30 balles?

3/ Quelle école aura le moins de raquettes 7

4f Quel école recevra le plus de tapis ?

5/ Combien a-t-elle commandé de dossards pour toute la ville 7




MHM CE1 / CE2

Module 13
Séance 4



Combien ces nombres contiennent-ils de dizaines ?

918 9 018




Ecris deux Ecris deux

décompositions du décompositions du
hombre : hombre :

100 1 000




Faire la monnaie

PORTE MONNAIE 3

Exercices sur la monnaie

1/ Barre ce qui est en trop pour faire la somme demandée

i Ly

f By S R B e

ll-__." BT .ll-i_." y <20
e L Ty LLL,
A, £ .3 g

- 3 3

5€50

2{ Dessine le moins de piéces et de billets possibles pour faire la

somme demandée

123€20

174€60




Résolution de problemes

CE1l CE2

> | PROBLEMES CE1 (1) >

PROBLEMES CE2 (1)

1(12]13[14]||5]||6]|7] 8] 9|10

11(1121 13|14 |15[|16][17]]18]| 19|20

11|12 [13[ |14 [15]|16]|17||18(]19]|20

21|122(123(|24(|25

21(122]123( 24|25




” Apprentissage

CE1l

= Le traceur * %
1 21([3]]4]]5
6 || 7 |[8]]9]]10
T T | auaDRILLO **
1 [ 2 |[3
4[5 |[6
7
g
i TOUT-EN-ROND
1 3 4 5
6 8 9 [|10] |11

CE2

Créer un tableau pour
noter les résultats des 12
chronomaths de I'année.

Noter les résultats des
cing premiers.

-



" Apprentissage

CE1l

Le traceur * %

1 2 3
4 5 6
7

TOUT-EN-ROND

CE2

Le traceur %%

2 3 4 5

7 8 9 10

12 13 14 15

TOUT-EN-ROND




MHM CE1 / CE2

Module 13
Séance 5



CEl CE2




MHM CE1 / CE2

Module 13
Séance 6



Ecrire en lettres des
mots nombres :

760

115
D73

Donner un encadrement
pour les nombres :

045




Calcul mental
CE1 CE2

Jeu de la cible

Rouge = 100 Rouge =1 000
Vert =10 Vert = 100
Bleu=1 Bleu =10



Calcul mental
CE1 CE2

Jeu de la cible

Rouge = 100 Rouge =1 000
Vert =10 Vert = 100
Bleu=1 Bleu =10



Calcul mental
CE1 CE2

Jeu de la cible

Rouge = 100 Rouge =1 000
Vert =10 Vert = 100
Bleu=1 Bleu =10



Calcul mental
CE1 CE2

Jeu de la cible

Rouge = 100 Rouge =1 000
Vert =10 Vert = 100
Bleu=1 Bleu =10



Résolution de problemes

CE1l CE2

> | PROBLEMES CE1 (1) >,

PROBLEMES CE2 (1)

1T(12]13[14||5]||6]|7] 8] 9|10

11(112] 113 |14 |15[|16][17]]18]| 19|20

11|12 [13| |14 [15]||16]|17||18|]19]|20

21((22](23(|24]|25

21(122(123]|24| |25




Apprentissage
CEl

Ecrire et compléter les
opérations suivantes :

87 +..=90
154 + ... =160
748 + ... =750

CE2

Poser et calculer :
38 X7 =
147 X 5 =




Apprentissage

CEl

CE2

Carte au tresor

PyRaMiDe * %

1 2 3 4 5
6 7 8 9 10
11 12 || 13 || 14 || 15
16 || 17 ] 18 || 19 || 20

1 2 3 4 S
6 7 8 9 10
11 12 13 14 15
16 17 18 19 20

Jeu « dépasse pas 100 ».




MHM CE1 / CE2

Module 13
Séance 7



Dictée de
i nombres




Poser et calculer :

32 X4
26 X 5
B Additions




Jeu du banquier

Activités ritualisées

CE1l

CE2

PROBLEMES CE2 (1)

3|[4][s][e|[7][e]1[2][10
I P

Qui gagne : 13| [14][15][16][17][18][19][20

Eleve A Eleve B 23|[24][25

it




Ecris les nombres qui manquent :

ll?“ﬁll?

450
LT

nm

LT

"Apprentissage

CEl

Exercice :

Compléte le tableau comme I'exemple de la 1** ligne

Probléme :

construction.

Mombre suivant
nombre Nombre suivant terming par 0
(dizaine suivante)
237 238 240
701
574
984
Exercice :
Calcule :
222 248
+333 + 121
504 208
+ 437 + 45

CE2

On veut compter le nombre de picots sur cette plaque de jeu de

[32]

1/ Pour compter le nombre de picots, il faut faire 'opération :

2/ Sépare la plaque en deux parties : une partie qui représente 32 x

20 et une partie qui représente 32 x 4

3/ Calcule le nombre de picots sur chaque partie :

Partie 32 x20 = ...

Partie 32 x4 = ...

4/ Calcule le nombre de picots sur toute la plaque maintenant :

5/ Je compléte avec la maitresse :

24




Apprentissage

CEl

“55| LE PETIT SUDOKU * %

1 2 4 3
6 7 9 10
11 12

CE2
Poser et calculer :

43 X 25 =
36 X 72 =
64 X 45 =

Tu peux poser et calculer
des multiplications de ton
choix de deux nombres de
deux chiffres.




MHM CE1 / CE2

Module 13
Séance 8



Tracer sur la feuille :

- un segment de 6 cm,

- un segment de 9 cm,

- un triangle avec un coté
qui mesure 8 cm.

Tracer sur la feuille :
- un segment de 10 cm,
- placer son milieu.

Tracer un losange dont le
segment précédent est
une diagonale.




CHRONOMATH 6

nzuu+zm=__. HEU{J +... = 1000 ﬂﬂﬁlx 10=..
n51{5= H11U+E|D=... ﬁlEBxED;..
Hllx 10=.. 3(]-:-: 20= ... ﬁlillx... = 1420
nDcnuble de 20 :... 458 +9=_. ﬂ 1253 +19= .
H14+14= H?+?+?=... ﬁﬂﬂﬂ—?=...

n]4[ﬂ+5ﬂﬂ= nﬂfﬂ{]ﬂ+ T8=.. ﬁ?x?=...
164—3=_.. DDuhIE de15: .. Dnublede32 s

n?lﬂﬂ +7 = Hldﬂ -..=132 ﬁ . —40=1410
nEx?=.._ ﬂEx...=35 ﬁ423ﬂ—50=...
EJ{?=.._ ﬂ250+350=... 15}(]":.._




ONOMATH 6 : reponse

10

14 E) 17
16 m 23
14 14 391
61 15 15
18 16 28

40 32
83 E 405

87 19 27
100 E 99

N
-y

n 30 m 515

51

150
9
4
4
9

50

CHRONOMATH 6 : réponse

n 400 n 500 H 3610
B 25 [ 200 gy 5000
B 20 gg 600 gy 10
I 40 g 467 gy 1272
g 22 @ 2 g 79
g 1900 g 4078 gy 49
161 30 64
g 7207 g 8 EJ 1450
B 2 @ 7 | 4180




Activités ritualisées

CE1l CE2

Quel est le nombre de
chocolat que contient

une tablette de 4 sur 6 ? PROBLEMES CE2 (1)

314|156l 7(8]9]l10

i

13|1141115]|16]|17]]18]|19]]|20

23|1241125

> | PROBLEMES CE1 (1)

111112] |13 |14 [15(|16][17 || 18]|19
211(22]123]||24||25




V4

etrie.

E2

LR

C
Expliquer ce qu’est la sym

Apprentissage




, 'Apprentissage
CE1l

CE2
i LE MIROIR
11213174 |[5
6 [[71[8 19 ][10
11|[121[13][14
i LE MIROIR * %

Trace la figure symétrigue par rapport a I'axe rouge :




